



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ DE METEOROLOGIE

METEO



ROMANIA



Comunicat de presă

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) a organizat în perioada **19-21 noiembrie 2024**, Sesiunea Științifică Anuală. Evenimentul s-a desfășurat în sala „Ștefan Hepites” de la sediul central din București și a fost transmis și online prin intermediul platformei virtuale Microsoft Teams.

La acest eveniment au participat personalități din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Institutului Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor, Institutului de Geografie al Academiei Române, Gărzii de Mediu, Serviciului Român de Telecomunicații, Administrației Române a Serviciilor de Trafic Aerian (ROMATSA), reprezentanți ai Autorității Aeronautice Civile Române, Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate, Administrației Naționale “Apele Române”, companiei Intervenții Active în Atmosferă (IAA), experți din cadrul Administrației Naționale de Meteorologie, precum și reprezentanți mass-media.



Conform tradiției, sesiunea a debutat cu mesajele din partea instituțiilor invitate. În discursurile domniilor lor, personalitățile care au luat cuvântul au mulțumit pentru buna colaborare avută pe tot parcursul anului și au apreciat eforturile depuse de experții din cadrul Administrației Naționale de Meteorologie în desfășurarea activităților cotidiene specifice domeniului de activitate, transmiterea la timp a informațiilor legate de vreme și climă către autorități și populație, precum și contribuția lor la reducerea riscului de producere a dezastrelor, în contextul atingerii Obiectivelor Dezvoltării Durabile.

De asemenea, invitații au felicitat întreaga echipă, motivată și concentrată, a Administrației Naționale de Meteorologie, care este pregătită să facă față provocărilor la care este supusă în contextul schimbărilor climatice din ce în ce mai evidente în vremurile pe care le trăim. Profesionalismul demonstrat și dăruirea în realizarea unor proiecte atât de complexe și îndrăznețe, cum sunt cele în care specialiștii ANM sunt implicați, sunt dovada cea mai evidentă a unei munci asidue de echipă.



An de an, organizarea acestor manifestări a reprezentat o oportunitate excelentă pentru comunitatea științifică din cadrul ANM de a-și prezenta cele mai recente cercetări/studii de caz și dezvoltări din domeniile meteorologiei, climatologiei și conexe, asigurând astfel circuitul de idei, expertiză și bune practici între participanți. Cu această ocazie, tinerii cercetători aflați la începutul carierelor lor au avut prilejul de a prezenta în plen proiectele de absolvire a cursurilor de instruire profesională din cadrul Școlii Naționale de Meteorologie. Aceasta din urmă

are menirea de a ghida pașii timizi ai tinerilor care, ieșiți de pe băncile școlii, doresc să se alăture echipei de experți specializați în domeniul meteorologiei și conexe.

Lucrările prezentate au expus rezultatele muncii de studiu, atât a celor mai experimentați specialiști cu vechime în cadrul instituției, cât și a tinerilor cercetători la început de drum, cuprinzând atât o secțiune de interes general pentru publicul larg, cât și o serie de subiecte mai aplicate, distribuite pe mai multe secțiuni: prognoza vremii, climatologie, modelare numerică și prognoză sezonieră, agrometeorologie, teledetectie și meteorologie satelitară.



Pe întreaga durată a evenimentului a putut fi admirată o expoziție de artă fotografică, cu scopul de a prezenta, dintr-o perspectivă artistică, fenomenele meteorologice în toată splendoarea lor. Expoziția a cuprins fotografii tematice ce surprind manifestări meteorologice spectaculoase, captate prin lentila fotografică a unor tineri pasionați și plini de entuziasm.



Materialele prezentate de experții participanți la eveniment (atât cu prezență fizică cât și în mediul *online*), *feedback*-ul primit cu privire la întrebările orientative folosite pentru încadrarea în tematica fiecărei secțiuni a Sesiunii, precum și discuțiile și interacțiunile avute în timpul pauzelor, vor constitui un rezervor de informații de interes pentru evenimentele viitoare.

La Sesiunea Științifică din acest an, au fost prezentate un număr de 41 de lucrări, din care 4 de interes general, 35 de prezentări orale și 2 postere. Dintre acestea, 15 lucrări sau fost înscrise în competiția pentru premii.

În ultima zi a evenimentului, pentru a încununa eforturile depuse de cei mai inspirați autori, Administrația Națională de Meteorologie a acordat participanților premii pe baza unor criterii de evaluare bine stabilite, precum originalitatea, consistența și contribuția la dezvoltarea domeniului:

- Premiul “Nicolae Beșleagă”, acordat, conform tradiției, unei lucrări științifice elaborate de un tânăr cercetător, prim autor, cu vârsta până în 35 de ani;
- Premiul Administrației Naționale de Meteorologie” pentru o lucrare științifică valoroasă, de talie internațională, elaborată de specialiști ai Administrației Naționale de Meteorologie, care să prezinte realizări recente specifice activității de meteorologie și care să contribuie la dezvoltarea domeniului;
- Premiile de debut, revenite unor tineri specialiști de până în 30 de ani, pentru prima prezentare a unei lucrări științifice la care sunt autori principali;
- Premiul pentru cea mai bună prezentare orală conferit în baza următoarelor criterii de evaluare: structura și claritatea prezentării, modul de selectare a informațiilor, prezentarea unor ipoteze noi pentru cercetările viitoare, respectarea timpului alocat.

De asemenea, un premiu special a fost acordat de către Societatea Meteorologică Română unui specialist, prim autor al unei lucrări valoroase.

Organizatorii evenimentului și-au propus și au reușit să mobilizeze comunitatea științifică de profil, încurajând discuțiile interdisciplinare și eforturile comune ale specialiștilor în domeniu. În urma participării la acest eveniment, invitații s-au familiarizat cu specificul activităților din domeniul meteorologiei, au asistat la prezentări de lucrări de înaltă ținută științifică și au înțeles mai bine rolul și misiunea strategică a meteorologilor, aceea de a prozeza viețile și bunurile oamenilor în fața intemperiilor naturii.



21 noiembrie 2024

Serviciul Relații Internaționale & Comunicare
Administrația Națională de Meteorologie